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Câu 1. (4 điểm) Cho ABC có AB = 6 cm, AC = 9 cm, BC = 10 cm. Tia 
phângiáctronggóc A cắtcạnh BC tại D.  

a) Tính BD, CD? 

b) Từ D kẻ DE//AB ( E∈ ��). Tính ED, EC ? 

Câu 2. (6 điểm) Cho ABC có 3 gócnhọn, 2 đườngcao BE, CF cắtnhautại H.  
a) Chứng minh: ABE ACF ∽ ? 

b) Chứng minh:  AFE ACB ? 

c) AH cắt BC tại D, đườngthẳng qua C song songvới AB cắt 2 tia FE, FD 

theothứtựtại M, N. Chứng minh CM = CN. 

 
ĐÁP ÁN& BIỂU ĐIỂM: 

Câu 1. 
a) Ápdụngtínhchấtđườngphângiáctrong tam giác ABC, tínhđược BD=4cm, 

CD=6cm. 2 điểm 

b) ÁpdụnghệquảđịnhlýThalet, tínhđược ED = 3,6 cm, EC = 5,4 cm 2 điểm 

Câu 2. 
a) ABE ACF ∽ (g – g) 2 điểm 

b) Vì ABE ACF ∽ nên
AB AE

AC AF
 

AB AC

AE AF
  0,5 điểm 

Xét ABC và AEF cóA chung, 
AB AC

AE AF
  

 ABC AEF ∽  (c – g – c) 1,5điểm 
 AFE ACB   0,5điểm 

c) Chứng minh tươngtựcâu b, ta suyra BFD ACB ,  0,5 điểm 

Suyra AFE BFD  CFE CFD  FC làtiaphângiácEFD  0,25điểm 
Vì MN//AB, CF AB nênCF MN  0,25điểm 
FMN có FC làđườngcao, đồngthờilàphângiácnên FMN cântại F, do đó FC 

cũngđồngthờilàđườngtrungtuyếncủa FMN . Do đó CM=CN 0,5điểm 
 
 


